

# ОБРАЩЕНИЕ ИСПОЛНЯЮЩЕГО ОБЯЗАННОСТИ ГЕНЕРАЛЬНОГО ДИРЕКТОРА



**Б. Б. ЗВЕЗДЕВ**

Исполняющий обязанности Генерального  
директора ПАО «Россети Кубань»

## УВАЖАЕМЫЕ АКЦИОНЕРЫ, ПАРТНЕРЫ, КОЛЛЕГИ!

В 2022 г. в условиях новых экономических и политических реалий менеджмент ПАО «Россети Кубань» продолжил реализацию антикризисных мер, направленных на устойчивое развитие, сохранение стабильности и статуса предприятия с высоким уровнем социальной ответственности.

Для выполнения производственных и финансовых показателей, обязательств перед потребителями Компании — жителями Краснодарского края и Республики Адыгеи — были трансформированы бизнес-процессы, которые в итоге позволили завершить отчетный период с прибылью без снижения качества деятельности.

Приоритетной задачей ПАО «Россети Кубань» традиционно является обеспечение надежного и бесперебойного электроснабжения потребителей Кубани и Адыгеи. Для достижения этой цели в 2022 г. выполнен комплекс мероприятий, направленный на повышение надежности энергетической инфраструктуры региона, программа технического обслуживания и ремонтов реализована в установленные сроки с превышением плановых показателей. Компания направила 3,6 млрд руб. на техобслуживание и ремонт энергооборудования. Специалисты отремонтировали почти 10 тыс. км линий электропередачи, 1,5 тыс. трансформаторных подстанций и заменили 4,7 тыс. опор.

Учитывая выполнение всех необходимых мероприятий по подготовке Общества к работе в осенне-зимний период 2022–2023 гг. с должным качеством, на основании решения Министерства энергетики Российской Федерации ПАО «Россети Кубань» выдан паспорт готовности к работе в отопительный сезон.

Кроме того, в летний период Общество обеспечивало надежное электроснабжение объектов курортной инфраструктуры федерального и регионального значения, в том числе объектов транспорта, связи, спортивных и культурных объектов в городе-курорте Сочи и на федеральной территории «Сириус» в период проведения Конгресса молодых ученых и Всероссийской недели охраны труда.

Персонал ПАО «Россети Кубань» принял участие в восстановлении объектов электроснабжения г. Мариуполя Донецкой народной республики. Специалисты Компании провели мониторинг состояния объектов и выполнили ремонт критически важной энергетической инфраструктуры города.

В течение 2022 г. Компания продолжила программу развития производственной дисциплины, профилактики и снижения травматизма и профзаболеваний на производстве, а также обучение работников по программе «Тренер нулевого травматизма».

Особое внимание уделено исполнению природоохранного законодательства по уменьшению негативного воздействия на окружающую среду, обеспечению экологической безопасности на электросетевых объектах, модернизации оборудования и применению инновационных технологий при реконструкции, техническом перевооружении и строительстве электрических сетей, а также рациональному использованию природных ресурсов. Система экологического менеджмента ПАО «Россети Кубань» отвечает требованиям международного стандарта ISO 14001 «Система экологического менеджмента».

В 2022 г. в рамках инвестиционной деятельности Компанией введено 579 МВА трансформаторной мощности и свыше 1 тыс. км линий электропередачи.

Среди крупнейших инвестиционных проектов 2022 г. — реконструкция центров питания 35/10 кВ «Энем», «Комбизавод», «Тульская», «Садовая», 110/35/10/6 кВ «Черемушки», «Северная» на территории Республики Адыгеи. Они реализованы в рамках исполнения директив Правительства Российской Федерации по созданию доступной энергетической инфраструктуры для электроснабжения промышленных и инвестиционных площадок региона.

Общество продолжило мероприятия по технологическому присоединению к сетевой инфраструктуре Компании. В течение 2022 г. присоединено свыше 36 тыс. потребителей. Общий объем выданной мощности составил 795 МВт. В числе новых абонентов — бытовые потребители, учреждения здравоохранения, образования и культуры, крупные агропромышленные предприятия, объекты жилищного строительства.

Увеличение объема присоединенной мощности по сравнению с предыдущими периодами в значительной мере связано с реализовавшимся фактором отложенного спроса, проявившегося в связи со смягчением ограничительных мер, которые действовали в 2020 г. и первой половине 2021 г. в целях борьбы с распространением

новой коронавирусной инфекции COVID-19. Росту объема также способствовали изменения в законодательстве, внесенные Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.04.2021 № 639, по упрощению и ускорению процедуры технологического присоединения для основной части заявителей.

Приоритетными направлениями Компании в области технологического присоединения стали обеспечение потребности в энерго мощностях предприятий агропромышленного комплекса юга России, ликвидация дефицита мощности в крупных промышленных и жилых центрах края: Краснодаре, Новороссийске, Туапсе, обеспечение электроснабжения вновь создаваемых, а также модернизируемых существующих объектов, имеющих важное значение для населения и экономики края. Среди них — строительство подстанции 110/35/10 кВ «Дорожная», подстанции 35/10 кВ «Придорожная» и воздушных линий 110–35 кВ для электроснабжения участка федеральной трассы А-289 Краснодар — Славянск-на-Кубани — Темрюк, первая и вторая очереди строительства автомобильной дороги А-290 Новороссийск — Керчь, строительство подстанции 110 кВ «Плато» и питающих ЛЭП для электроснабжения всепогодного горного эконурорта Лагонаки, реконструкция подстанции и строительство линий электропередачи 110 кВ для индустриального парка «Яблоновский».

Отпуск электроэнергии в сеть составил свыше 26 млрд кВт • ч. Увеличение отпуска по сравнению с предыдущим годом достигло 3,3%.

В рамках повышения энергетической эффективности эксплуатируемого оборудования в Компании ежегодно разрабатываются программа мероприятий по снижению потерь и программа энергосбережения и повышения энергоэффективности — сокращение потребления энергетических ресурсов на производственные и хозяйственные нужды. По результатам 2022 г. получен эффект, выраженный в снижении потерь электроэнергии на 66 млн кВт • ч (248 млн руб.).

По итогам 2022 г. Обществом получена прибыль в размере 5 244,5 млн руб., что обусловлено в основном ростом объема оказываемых услуг.

ПАО «Россети Кубань» продолжает работу в области развития и реализации дополнительных услуг. Выручка по данному направлению деятельности составила более 1,03 млрд руб., что на 6% больше планового показателя. Наиболее востребованными стали услуги по техническому и ремонтно-эксплуатационному обслуживанию, диагностике и испытанию, размещению телекоммуникационного оборудования связи, в том числе волоконно-оптических линий связи, строительные-монтажные работы, реконструкция и перевооружение электросетевых объектов потребителя.

В 2022 г. в Компании актуализирована Программа цифровой трансформации на период до 2030 г., включающая мероприятия перехода на преимущественное использование отечественного программного обеспечения. Цель программы — повышение эффективности деятельности и надежности оказания услуг, изменение логики процессов и предложения новых сервисов в результате внедрения высоких технологий.

В рамках системы обслуживания потребителей Компания продолжила развитие интерактивных клиентских сервисов, а также сохранила курс на обеспечение комфортных условий очного обслуживания потребителей. В течение 2022 г. через онлайн-сервисы поступило свыше 103 тыс. обращений, что на 18% превышает аналогичный показатель прошлого периода.

В 2022 г. ПАО «Россети Кубань» выполнило намеченные производственные планы по обеспечению надежного, качественного энергоснабжения потребителей Краснодарского края, Республики Адыгеи и укрепило имидж компании с высоким уровнем социальной ответственности и стабильного развития.

# 579 МВА

трансформаторной мощности введено Компанией в рамках инвестиционной деятельности в 2022 г.